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飛機總阻力可分為那些類別阻力？請敘述各類阻力內容及產生之原因。

（20 分）

飛機失速是機翼表面中因氣流分離導致的升力損失，飛機設計必須考量

失速時之安全操控。試說明並分析三維飛機失速時之設計的考量因素。

（20 分）

一飛機機翼面積 S=20m2、在標準海平面次音速下（M∞=0），其升力係數

0 0.2lMC


 ；如果飛行速度為 V=170 m/s，則當時：

飛行馬赫數 M∞為多少？（5 分）

經壓縮效應修訂後其升力係數 CL為多少？（7 分）

飛機升力為多少牛頓？（8 分）

如圖所示的低速飛機文氏管（Venturi），進口段“1”截面積為 10 cm2，最

小管徑段“2”截面積為 1 cm2。當在標準海平面條件下飛行時，在進口段

“1”的靜壓孔 Ps1 和最小管徑段“2”的靜壓孔 Ps2 之間連接水柱壓力計，其

水柱的壓差高度為Δh=1 m。

試求進口段“1”與最小管徑段“2”的靜壓差（Ps1–Ps2）是多少？（5 分）

試求進口段“1”之流速是多少？（15 分）
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設計一架三維長方形機翼之飛機，該機翼翼展為 b=10 m、弦長 C=2 m、

有效翼展因子 e=0.9；若飛機翼剖面採用二維 NACA 2412 翼型，其二

維翼剖面實驗數據為：零升力功角 0 2   ，在功角 8  下，升力係數

Cl =0.8、阻力係數 Cd=0.01；若飛行在海平面，其空氣密度 ρ=1.225 kg/m3、

飛行速度 V=40 m/s、飛行功角 8  條件下，試求：

三維機翼之升力斜率 CLα。（7 分）

三維機翼之阻力係數 CD。（7 分）

三維機翼之升力及阻力為多少牛頓？（6 分）


